

Referat bestyrelsesmøde i FYP 110908

Tilstede: Sekretær Katrine F. (KF) og Næstformand Nanna P. (NP)

Afbud: Kasser Mathias S. (MS), Formand Mia S. (MGS), Rikke H, (RH) Lars M.N. (LMN) og Jakob K. (JK).

Grundet de mange afbud vil referatet blive mailet til alle i ledelsesgruppen og først derefter foreligge i endelig udgave.

1. valg af referent

NP

2. Godkendelse af sidste referat

Kan godkendes, se også meddelelser fra formanden

3. Nyt fra formanden

Der skal udpeges medlemmer i de regionale ansættelsesudvalg i psykiatri.

I region Syd udpeger YL disse og giver tilbagemelding til MGS.

I region Nord er Kursusreservelæge Bente Brysting, Århus universitetshospital, Risskov udpeget i voksenpsykiatri og Kirsten Slemming, Århus Universitet, Børne- og Ungdomspsykiatrisk Hospital i Børne- og ungdomspsykiatri.

I region Øst er Clas Winding, Skt. Hans, udpeget i voksenpsykiatri og endnu ingen i Børne- og ungdomspsykiatri.

Specialernes dag på KU i oktober koordineres af Anders Jørgensen, da ingen fra FYP var interesserede. Torsten Bjørn Jacobsen og Pia G Lyngdal har også deltaget lidt og der er vist aftale med Peter Lund Madsen om at han skal komme og holde et oplæg.

Til møde i Videreuddannelsesudvalget har MGS spurgt til mulighederne og interessen for exchange på afdelingerne. Beskeden var at for at vi i kan komme udenlands i vores H-tid, skal der søges dispensation hos Sundhedsstyrelsen fra H-forløbet, så det på nuværende tidspunkt slet ikke kan anses for gennemførligt. Angående samme emne, har KF forespurgt i DPS bestyrelse og fået lignende svar.

MGS har forsøgt udkast til fælles undervisningsmateriale til I-kurserne med de nye faglige profiler og ansættelsesprocedurer. Materialet afventer info på dpsnet og hos videreuddannelsessekretariatene men er i sin foreløbige form sendt til kommentarer hos underviserne på I-kurser: NP, LMN og RH.

4. Nyt fra næstformanden

Burn Out Syndrome-projekt:

MGS og NP er ved at opstarte et projekt mhp. at undersøge stress blandt læger under uddannelse til psykiater. Det er en del af et europæisk projekt. Der vil blive sendt flere spørgeskemaer ud til alle læger i H-stilling i psykiatri. Disse e-mail adresser er aktuelt ved at blive samlet ind. Man kan overveje om e-

mailadresserne på H-læger + indsamlet fra I-kurser til at invitere til FYP seminar og evt. nyhedsbrev (se pkt. 6).

I forbindelse med planlægning af Scandinavian Congress of Psychiatry i Stockholm 22-25 sept. 2009, er NP blevet adspurgt om input til programmet for yngre psykiatere, der vil køre sideløbende under hele konferencen. FYP må overveje om der skal være deltagelse fra ledelsesgruppen. Se <http://www.ncp2009.org>

5. Nyt fra råd og udvalg

EFPT (European Fellowship of Psychiatric Trainees): NP og MS deltog i EFPT seminar i juni i Göteborg: Det er vedtaget at EFPT nu er en NGO (non-governmental organisation) med mulighed for støtte fra EU, en postadresse og lignende. Vedtægterne er aktuelt ved at blive finpudset af EFPT's bestyrelse og alle i FYP ledelsesgruppe har haft disse til gennemlæsning og evt. kommenterer. Der er desuden udarbejdet et dokument om Competency Based Training i Europa, dette har været til gennemlæsning og kommentarer ved MGS. Derudover blev der afholdt arbejdsgrupper om arbejdsmiljø, Børne- og ungdomspsykiatri, mm. Uddannelsen til psykiater i forskellige lande blev drøftet. Se også www.efpt.eu.

MS skal ansøge DPS om tilskud til rejseudgifter.

Psykoterapiudvalget: ændringer i krav til grunduddannelsen for Børne- og ungdomspsykiatri. Grunduddannelse i Voksenpsykiatri Obligatorisk lige mange timer indenfor kognitiv terapi og analytisk terapi. Foreløbig ingen øgning i antallet timer. Disse ændringer gælder for dem der påbegynder H-stilling efter 1/1 2009.

Forskningsudvalget: Der har været en plads slået op på dpsnet. MGS har søgt om deltagelse.

I VUU var der sidst møde med alle delkursuslederne og I-kursuslederne. Det blev drøftet hvorledes det er vigtigt at man på U-kurserne ikke bare sidder og hører det samme fra de samme overlæger som man hørte på I-kurset. Desuden blev folks tendens til at forlade delkurserne før tid diskuteret. Det blev understreget at kurserne varer helt indtil kl. 16 eller 17 som skemalagt og ikke 14.30 hvor mange går og gerne vil hente børn og nå et tidligere tog etc. Det blev understreget at sufficient fremmøde på U-kurserne er sidste station, inden vi risikerer at få indført speciallæge eksaminer, da det er en af de vigtige garantier for at folks faglige teoretiske niveau, når de bliver speciallæger.

6. Kommunikation med medlemmerne via DPSnet

MGS har haft kontakt med Christian Steenberg, som har meddelt at dem han kender, som han ville kontakte mhp om de vil vedligeholde en evt egen hjemmeside for FYP alle har takket nej. Det er et for stort arbejde med for lille udbytte for dem.

KF har undersøgt, at FYP gerne må have mere plads på DPS' hjemmeside. De vil dog ikke støtte dette økonomisk. Vi skal derfor beslutte, hvad vi vil have på hjemmesiden og derefter kontakte DPS' webmaster Ole Mose. Der er tvivl om hvorvidt en diskussionsforum vil blive brugt, men evt. kunne man overveje en kontaktmulighed til FYP via mail, med spørgsmål og lignende. Samtidigt kunne man tilmelde sig en mailingliste med "Nyt fra FYP" med forkortet udgave af referat og datoer for seminar

og lignende med mulighed for kommentarer/forslag fra medlemmerne. Samtidigt skal vi have FYP arrangementer i kalenderen på DPSnet.

Vi kan bede DPS om et område i DPS nyhedsbrev "Nyt fra FYP", samme tekst som på hjemmeside og mailingliste. Dette kunne være et punkt på dagsorden til hvert møde i FYP ledelsesgruppe. Der kunne derefter komme med i nogle af DPS nyhedsbreve, der udsendes hver måned. Dette vil forsøges de kommende møder i ledelsesgruppen mhp. om dette skal blive en fast ordning.

Aktuelt forekommer FYP på DPS' hjemmeside under "hvem er vi". *KF vil undersøge, om vi i stedet kan få et link direkte fra forsiden.*

KF vil sørge for at "Nyt fra FYP" kommer med i næste nyhedsbrev fra DPS, opdatering af DPS' kalender og om vi kan få en FYP-mailadresse, hvor mails automatisk bliver sendt videre til alle medlemmer i ledelsesgruppen.

Til hver I-kursus kunne underviseren fra FYP indsamle e-mailadresser og navne på deltagerne, da de sjældent er medlemmer af DPS endnu og derfor ikke modtager invitation til FYP seminar automatisk. *Dette må være op til I-kursusunderviserne i Nord NP, Syd LMN og i Øst MGS og RH.*

7. Forslag til FYP indslag ved DPS' 100 års-jubileum inkl. bidrag til festskrift

MS har kontakt med Overlæge Anette Lolk mhp. bidrag til festskriftet omkring FYP's historie. Dette var ikke muligt.

Indslag: der er tidligere drøftet bod med indslag om FYP og evt. nyt logo til FYP. Det er formentlig urealistisk at få stablet mange indslag på benene inden da. Der bør være en bod med deltagelse fra FYP med uddeling af FYP- foldere og program for seminar, evt. med tidligere postere lavet til EFPT. **MS** og **LMN** vil stå for boden, indsamle foldere og postere og evt. organisere at undervisningsvideoer kører i baggrunden. **MGS** står for kontakt til Anette Lolk mhp. oprettelse af bod.

MS vil causere omkring FYP's historie til festmiddagen og lade sig inspirere af teksten til festskriftet (?).

8. Forslag til temaer for FYP seminar

Dato: Sidste weekend i januar ville blive datoerne 30-31/1 2009. Dette falder sammen med lilly psykiatridage i København 29-30/1 men datoerne fastholdes, da folk næppe kan forventes at deltage i to arrangementer samme måned.

Fredagstema: Arbejdsmiljø

a. Velkomst ved formanden og præsentation af FYP ledelsesgruppe. Der foreslås en gennemgang af hvad FYP laver, da medlemmerne tidligere har ønsket dette.

b. Foredrag om "burn out among psychiatric trainees" ved Umberto Volpe fra Italien. Han kan forelægge italienske forhold og det pilotstudie der er lavet i Italien omkring stress blandt yngre psykiatere. Efterfølgende tid til diskussion. NP vil kontakte Umberto mhp. om datoen kan passe.

c. Arbejdsmiljø blandt psykiatere i DK lige nu, evt som del af diskussion med Umberto Volpe. Spørgeskema vedr. arbejdsmiljø i DK gennemgås og udleveres ved MS og MGS, evt. også andre fra ledelsesgruppen. Oplæg fra NP og MGS om BOS- projektet i DK. MS kan også fortælle om erfaringer fra DPS VUU. Mest optimalt om fredagen men ellers evt. lørdag ved tidsmangel.

d. Efter frokost forslag 1: Foredrag omkring arbejdsmiljø i psykiatrien og tilfredshed med arbejdet som psykiater og hvordan man får en god forskerkarriere/arbejdsliv ved for eks. Professor Poul Munk-Jørgensen. NP vil tage kontakt til Poul Munk-Jørgensen mhp. mulig deltagelse. Alternativt Professor Poul Videbech. Efterfølgende diskussion (og evt. arbejdsgrupper).

Efter frokost forslag 2: Bernadette Guldager Speciallæge i arbejdsmedicin og konsulent for lægeforeningens kollegiale netværk for læger, "Læger er ulykkelige" jævnfør artikel i Dagens Medicin 060908. Alternativt speciallæge i arbejdsmedicin i Århus Ane Marie Tuulstrup der aktuelt laver en undersøgelse om overlægers arbejdsmiljø.

e. Generalforsamling

f. Pause

g. Middag med bordplacering, for at fremme deltagernes sociale udbytte.

h. Underholdning, som kan aftales nærmere forud for seminaret. NP har flere idéer der kan drøftes. Evt. en anden dans/øvelse end ved sidste seminar.

Lørdagstema:

Forslag 1: Psykoterapi - hvorfor har vi brug for det - og virker det? Hvordan kan det implementeres i den hverdag. Foredragsholdere Bent Rosenbaum eller Fransisco Alberdi.

Forslag 2: Retningslinier for medicinsk behandling af depression. NP har for nylig hørt et fremragende foredrag ved professor Poul Videbech om emnet og dette kunne evt. gentages/udvides. Emner kunne bla. være "Behandling af gravide og ammende med depression", "Øger SSRI risikoen for selvmord", "Virker antidepressiva overheadet". Dette kunne også være en idé til seminar 2010.

Forslag 3. Uddannelse? Jeanett Bauer skulle have holdt foredrag sidste år men måtte aflyse, evt. kunne det være en mulighed.

MS tager kontakt til hotel Plaza i Odense mhp. at forhåndsbooke værelser, middag og lokaler. Han ansøger desuden om tilskud til seminar fra DPS.

KF skaffer liste over FYP medlemmer mhp. udsendelse af invitation. Udover dette vil MGS maile invitationen til alle uddannelsesansvarlige overlæger mhp. udlevering i dueslag hos yngre psykiater. De enkelte medlemmer i ledelsesgruppen vil desuden distribuere invitationerne på deres arbejdspladser, til U-kurser, I-kurser og lignende.

9. Forslag til vedtægtsændringer

Udskydes grundet få deltagere.

Evt.: Der er kommet en faglig profil mhp. ansøgning om hoveduddannelse i voksenpsykiatri og børne- og ungdomspsykiatri. Se dpsnet.dk.

"Nyt fra FYP"

FYP-Seminar 2009:

Der vil igen komme mange spændende indlæg. Vi planlægger at invitere en italiensk psykiater og en dansk professor i psykiatri. Sæt kryds i kalenderen 30-31/1 2009! Der vil komme brev med endeligt program og invitation til alle DPS medlemmer der desuden er medlemmer af YL.

Faglige profiler:

Der er kommet en faglig profil mhp. ansøgning om hoveduddannelse i voksenpsykiatri og børne- og ungdomspsykiatri fra 2009. Se dpsnet.dk.

DPS jubilæum:

Mandag d. 8/12 2008 vil der forefindes en bod med deltagere fra FYP's ledelsesgruppe på Rigshospitalet. Her er der mulighed for spørgsmål og information om FYP.

Psykoterapi:

Der er vedtaget en ny psykoterapibetænkning, der gør at der fremover kommer ændringer i grunduddannelsen i psykoterapi. For kommende voksenpsykiatere indebærer dette, at der skal være timer i hhv. kognitiv og analytisk terapi. For kommende B&U-psykiatere øges antallet timer.

Kommunikation med medlemmerne:

Der gøres aktuelt tiltag for at gøre FYP mere synlig for og blandt medlemmerne, bla. ved indlæg i dps nyhedsbrev og større synlighed på dpsnet.dk.

Projekt om stress blandt yngre psykiatere:

Formanden og næstformanden i FYP er aktuelt i startfasen af den danske del af et europæisk projekt, der skal afdække stress blandt yngre psykiatere. Alle yngre læger i H-stilling i psykiatri vil modtage en mail om dette i den nærmeste fremtid.

Henvendelser til FYP er altid velkomne. I finder vores mailadresser på dpsnet.dk under "hvem er vi" og "FYP".

mvh FYP ledelsesgruppe

Punkter til næste dagsorden:

- Tekst til DPS nyhedsbrev "Nyt fra FYP"
- Videre planlægning af FYP seminar inkl. sikring af at foredragsholdere og hotel mm er på plads.
- Endelig plan for DPS 100-års juileum
- Diskussion af vedtægter

Næste møde 241008 ved Rikke H. og i København og 281109 ved Lars MN på Fyn?

Referat ved NP.